

# 王儒林晤港貿發局林天福一行



王儒林(右)會見林天福。

香港文匯報訊 昨日(18日)，吉林省長王儒林在長春南湖賓館會見香港貿易發展局總裁林天福一行。王儒林代表吉林省委、省政府，對林天福一行的到來表示歡迎，對香港貿易發展局多年來給予吉林省的關心支持表示感謝。

## 王儒林：貿發局促吉港交流合作

王儒林指出，加強與香港的交流合作對於吉林振興發展至關重要，作為貿易促進機構，香港貿易發展局積極推動客商到吉林省投資興業，全力支持吉林省赴港開展招商活動，在促進吉港擴大交流、深化合作方面發揮了重要作用。吉林省委、省政府非常重視加強

與香港貿易發展局的關係。這次香港貿易發展局在吉林省舉辦2012香港貿易發展局全球代表年會，並與吉林省舉辦「吉林—香港共同拓展國際市場」合作論壇，為進一步加強吉港交流合作創造了難得機遇，必將促進形成兩地攜手發展的新局面。

## 推「三化」「三動」戰略富民工程

王儒林介紹了吉林省經濟社會發展情況，他說，近年來，吉林省緊緊抓住發展和民生2個關鍵，統籌推進「三化」，實施「三動」戰略和富民工程，經濟社會實現了平穩較快發展，今年仍將保持較快的增長速度，在轉變發展方式、調整結構中有很大的商機。希望香

港貿易發展局推動更多的香港企業入駐長春興隆綜合保稅區、環春國際合作示範區等，不斷提升兩地貿易水平，加強金融領域合作，開展物流、旅遊產業合作，深化文化、教育等合作。吉林省將進一步優化發展環境，提供更加優質服務，推動吉港交流合作再上新台階。

## 林天福：增力度推介吸海外企業家

林天福感謝王儒林的會見，表示要積極發揮香港貿易發展局的優勢，加大對吉林省的推介力度，吸引鼓勵更多的海外企業家關注吉林，來吉林尋求商機投資發展，讓更多的吉林企業家走出吉林，擴大海外市場，為深化兩地合作作出更大貢獻。

吉林省副省長王祖繼，省政府秘書長李福春及省直有關部門負責同事會見時在座。香港貿易發展局派駐世界各國、地區的代表亦參加會見。

# 未來之星國情班京傳媒大學開課

## 百生展8天豐盛之旅 訪新聞辦外交部軍營

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)由香港文匯報與未來之星同學會聯合主辦的「2012未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」，昨日在中國傳媒大學舉行開班儀式，來自本港的100名大學生將在北京開始為期8天的訪問學習之旅。

### 連續6年與中國傳媒大學合作

未來之星的傳媒專業國情課程班自2007年開辦以來，已連續6年與中國傳媒大學合作，同時得到教育部、外交部、中聯辦、港澳辦、國務院新聞辦、港澳駐軍辦等機構長期的關注與支持。目前，這課程班已經成為香港傳媒業學子認識國情、了解內地傳媒生態的最具影響力的一個平台。

### 授「一國兩制」中國成就課程

國情課程班安排中，來自傳媒大學等學府的著名教授將向港生授課，內容涵蓋基本法與「一國兩制」、新中國建立以來的成就和挑戰、內地傳媒概況及改革前景、內地經濟現狀及發展，及北京的歷史及風俗等。此外，課程班還將參訪國務院新聞辦、外交部、解放軍軍營、騰訊新媒體機構等，讓港生更全面地認識內地。

中國傳媒大學黨委副書記田維義，國家教育部港澳台辦公室副主任宋波，香港文匯報助理總編輯兼北京分



未來之星國情班學生與嘉賓在傳媒大學合影。

香港文匯報記者 王曉雪 攝

社總編輯楊帆，香港文匯報公關部總監、未來之星同學會總幹事丁虹潔等出席了開班典禮。

### 田維義：加深國情認識拓視野

田維義對參加國情班的同學表示熱烈歡迎。他介紹了傳媒大學的概況，並指傳媒大學已是第六年承辦該活動，至今已接待來自香港6所大學的600多名傳媒專業大學生到訪。通過在內地的學習、參觀和交流，同學們加深了國情認識，開闊了人生視野，增強了民族自豪感，對加強內地和香港傳媒界的互動，培養優秀傳媒人才也起到了重要的推動作用。

田維義表示，回歸祖國15年來，香港和祖國的血脈聯繫，使得年輕人對中國國情的認知日益深入，國家認同感日益增強。「未來之星」這個名字寄托了國家、社會各界對同學們的美好期待，希望同學們通過課程班的學習了解祖國，認識世界，成長為對社會有擔當的新一代傳媒人。

### 楊帆：深入了解國家制度特色

楊帆指出，「未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」至今已經舉辦了7年，上千名香港大學生前後來到北京，通過課程學習，加深了對國情的了解和認識。他以古代荀子的

名言勉勵在場大學生，投身新聞事業，關注中國崛起，心繫祖國發展。他希望，通過此次國情課程班的學習和參觀，同學們能夠深入了解國家的制度特色，認識內地的發展現狀和未來趨向，為今後的新聞生涯構築必備的國情基礎。

學生代表徐子澄在發言時表示，香港近百年來均是英國殖民管治，港人對「中國人」的身份感到模糊和陌生，缺乏歸屬感。自己作為中國人應把握學習機會，從不同層面了解國家的政治、文化與風俗。同學們都很期待未來7天豐富的課程，希望從中學到知識，未來作出應有貢獻。



港台書畫名家雲南採風團在地質公園留影。

## 港台書畫家雲南採風交流

香港文匯報訊 應雲南省海外聯誼會和三聯企業集團公司邀請，港台13名書畫名家日前前往雲南省昆明石林、紅河哈尼族自治州的元陽梯田、文山壯族苗族自治州的普者黑風景區荷花潭採風，並與當地書畫家交流切磋書藝及參加三聯公司18周年慶典活動。

### 郭嘉李沃源蔡明讚率團

採風交流團以華夏文化藝術交流中心主任、珠海市政協書畫院特聘副院長郭嘉為團長，台灣兩岸和平藝術聯盟創辦人兼總會秘書長、台北山癡畫會會長李沃源，台灣中華書法教育學會前理事長蔡明讚為副團長，兩岸和平藝術聯盟顧問、畫家凌蕙蕙為秘書長，華夏文化藝術交流中心顧問厲復友為顧問。

港台書畫家採風交流團所到之處，得到了雲南省海外聯誼會領導和紅河州、文山州府領導，彌勒、元陽、丘北、硯山縣的領導以及三聯公司董事長巫凱誠熱情接待和盛情款待。

### 少族勤勞善良民風作畫材

港台書畫家被奇特的石林，雄偉的彌勒大佛，壯美的元陽梯田，秀麗的普者黑風景和荷花潭的迷人景色所陶醉。團員還接觸了哈尼、彝、壯、苗、瑤等少數民族，少數民族的勤勞、善良、熱情、樸素的民風給書畫家留下了十分深刻的印象，給港台書畫家提供了大量的創作素材，也激發了書畫家們的創作熱情，在石林、元陽梯田、普者黑風景區荷花潭畫家寫下了不少速寫。

### 蔡明讚揮毫時即興作詩

蔡明讚在昆明歡迎晚宴會揮毫時即興作詩：「晴麗清和月，春城遍好花。墨華揮雅會，問道樂無涯。」在遊普者黑荷花潭時寫了這首詩：「蓮葉田田映綠波，山山如碧翠珠羅。平蕪處處煙籠水，湖上輕搖雅客舟。」



大連市委常委、大連市政府副市長曹愛華(前排左四)等一行到訪香港文匯報，獲本報副社長馮瑛冰(前排右三)、總經理歐陽曉晴(前排左三)、社長助理姜增和(前排右一)等熱情接待。



6月14日，湖北省委財經辦(省農委辦)副主任王述華(右四)等一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(左五)、社長助理姜增和(右三)等熱情接待。



6月14日，北京市旅遊委副主任王粵(左四)等一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(右三)、社長助理姜增和(左三)等熱情接待。

# 蘇樹輝摩根中國會議推澳旅遊



香港文匯報訊 澳門博彩控股有限公司行政總裁蘇樹輝日前在北京出席摩根大通中國會議，就澳門未來構建為「世界旅遊休閒中心」發表演說。他表示，多元發展及區域融合是澳門構建成為世界旅遊休閒中心的兩大元素。他相信，澳門通過與鄰近

內地城鎮的融合發展，配合區域間無縫銜接的交通網絡，將為旅客帶來更多元的旅遊活動。

### 「十二五」支持澳建世界旅遊中心

蘇樹輝在會上指出，國家的「十二五」規劃為澳門未來的整體發展定下方向，包括支持澳門建設世界旅遊休閒中心，並透過發展休閒旅遊等活動以推動經濟適度多元發展，以及加強中國內地、香港與澳門之間的區域合作。國務院總理溫家寶於今年3月發表的政府工作報告中亦重申了這個目標。

展望將來，蘇樹輝相信，澳門將繼續受惠於內地龐大的市場，以及中央政府加強區域交通和基礎設施的建設。他說：「澳門作為國際旅遊城市，未來發展將會趨向更多元化—由今天以娛樂場度假村及世界文化遺產為主要的元素，演變成一個提

供更多元旅遊和休閒活動，以及更大程度地與周邊地區融合的目的地。」

### 蘇樹輝：旅業多元發展發揮作用

蘇樹輝又表示，現代娛樂場博彩的樂趣，配合具中國文化特色的環境氛圍，將仍然受到廣泛歡迎，但同時亦會出現更多其他不同類型的旅遊休閒活動，以迎合更多旅客及其不斷變化的口味。澳門獨有的歷史韻味、其獨有的中西文化、中葡美食，當然還有娛樂場，將在澳門旅遊業的多元發展中繼續發揮作用，為來自內地及世界各地的旅客帶來更精彩的旅遊體驗。

蘇樹輝表示，未來澳門的繁榮有賴於澳門保持本身獨有的優勢和特色。他說：「澳門不是亞洲的拉斯維加斯，由於兩地在文化和地域上的差異，澳門的發展模式和方向一直有別於拉城，將來也是一樣。」

## 東華特殊校畢業禮

香港文匯報訊 東華三院特殊學校日前假香港演藝學院戲劇院舉行聯校畢業典禮，邀得教育局副秘書長黃邱慧清蒞臨主禮。東華三院設立特殊學校的目的，是為有特殊教育需要的學生提供優質教育，幫助他們充分發揮潛能，長大後能融入社會，擁有自己的生活和作品。

### 陳文綺慧倡同學拓豐盛人生

東華三院主席兼名譽校長陳文綺慧致辭時向畢業同學和家長們致以衷心祝賀，希望他們步入社會後能找到適合自己的發展機會。東華一向積極支持屬下2間特殊學校的運作和發展，董事局除提供額外資源改善學校和宿舍的設施外，更資助學校舉辦課外活動，鼓勵同學拓展豐富和有意義的人生。

### 教師家長定學習輔導復康

東華三院屬下兩所特殊學校一直因應社會及教育的發展趨勢，與時並進，提升服務質素。2所學校已推行新高中學制，按照校本課程架構，提供適切的科



黃邱慧清(左)陳文綺慧(右)頒發畢業證書予其一學生代表。

目及組合，充分照顧學生的學習需要。2校亦善用教育局及東華三院為屬校所增撥的資源，聘請駐校教育心理學家及職業治療師，與教師及家長共同為學生釐定學習、輔導及復康計劃，計劃深受家長歡迎。